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Exercice 2 –  25’  –   7,5 pts  

1/ bilan des forces qui s’exercent sur le cycliste et son vélo : 

- force de freinage  

- réaction du support 

- poids du cycliste et du vélo 

2/ D’après le théorème de l’énergie cinétique :  ∆𝐴→𝐵𝐸𝑐 = ∑ 𝑊(𝐹⃗) 

3/ WA→B(𝑅⃗⃗) = WA→B(𝑅⃗⃗) = 0  car les 2 forces sont orthogonales au déplacement AB. 

WA→B(Ffreinage
⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗) =   Ffreinage ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗. AB⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = Ffreinage  × AB × cos α = − 𝐹freinage  × AB   𝑐𝑎𝑟  Ffreinage ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗et AB⃗⃗⃗⃗⃗⃗  𝑠𝑜𝑛𝑡 𝑑𝑒 𝑠𝑒𝑛𝑠 𝑜𝑝𝑝𝑜𝑠é𝑒𝑠  

Donc  𝐸𝑐 𝑓𝑖𝑛𝑎𝑙𝑒 − 𝐸𝑐 𝑖𝑛𝑖𝑡𝑖𝑎𝑙𝑒 = WA→B(Ffreinage
⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗) 

D’où WA→B(Ffreinage
⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗) = 0 − 

1

2
 × 100 ×  8,32 = −3472 𝐽  

4/  Donc AB =
WA→B(Ffreinage⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ )

− 𝐹freinage
=  

− 3472

−200
=  17 𝑚 

 

Exercice 3  –  15’  –   6 pts          COM 2     ANA  2      REA 2 

Lorsque le parachutiste atteint sa vitesse maximale, les forces qui s’exercent sur lui se compensent car le 

mouvement est alors rectiligne uniforme (principe d’inertie). 

 

On a donc P = f  soit  m.g = 
1

2
×  ρf × S × CX × v2 

 

Soit v = √
2×m×g

ρf×S×CX
 = √

2×85×10

1,2×1,0×0,5
≈ 53,1 m. s−1 soit une vitesse proche de 191 km/h. 
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